

VR ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Журнал продолжает двигаться вперёд. До конца года мы подаём пакет документов для рассмотрения участия журнала в международной базе данных научного цитирования «Scopus» и надеемся на положительное решение.

Тем временем представляем новый номер нашего журнала.

В рубрике «**Интервью**» публикуется беседа с *Арне Каллебергом*, профессором социологии факультета социологии Университета Северной Каролины в Чапел-Хилл. Каллеберг рассказал о концепции «безопасной гибкости» на рынке труда, обсудил свою недавно вышедшую книгу «Good Jobs, Bad Jobs» («Хорошие работы, плохие работы», 2011), порекомендовал наиболее интересные и релевантные книги в изучаемой им области. Провели интервью *Т. С. Карабчук* и *А. В. Шевчук*. В английском приложении данного номера

текст интервью публикуется также на языке оригинала.

В рубрике «**Новые тексты**» выходит статья доктора социологических наук *С. Ю. Барсуковой* и магистра социологии *А. Д. Коробковой* (НИУ ВШЭ) «Вступление России в ВТО в зеркале российских печатных СМИ». В статье на основе контент-анализа материалов в ведущих российских печатных изданиях анализируется динамика дискуссии по вопросу вступления России в ВТО. Особое внимание уделяется аргументации, используемой сторонниками и противниками присоединения, включая бизнесменов, политиков, экспертное сообщество и журналистов.

В нашей рубрике «**Расширение границ**» мы публикуем перевод заключения к книге *Паскаля Салена*, профессора экономики Университета Париж-Дофин, «Вернуться к капитализму, чтобы избежать кризисов» («Revenir au capitalisme pour éviter les crises», 2010). В нём автор ставит проблему нарушения принципов морали, приводящего к кризисам капиталистических систем. П. Сален рассматривает различные виды этики, обсуждает вопросы нравственности капитализма как такового, рассуждает о том, насколько правомерно утверждать, что причины финансового кризиса 2007–2009 гг. находятся в сфере этического кризиса, а также приходит к выводу, что основным источником аморальности является государственное вмешательство. Фрагмент книги публикуется с разрешения Издательства Института им. Е. Т. Гайдара, где готовится её издание на русском языке.

В рубрику «**Профессиональные обзоры**» мы включили материал кандидата социологических наук *А. М. Алмакаевой* и *В. В. Костенко* (Лаборатория сравнительных социальных исследований НИУ ВШЭ) «Трансграничный перевод пенсионных прав в странах Евразийского экономического сообщества и Европейского союза». Анализируя существующие на пространстве ЕврАзЭС и Европейского союза (ЕС) международные соглашения по поводу пенсионных систем, авторы выявляют территориальный принцип с назначением пенсии по правилам страны постоянного проживания и пропорциональный принцип с начислением пенсий по правилам государства, на территории которого был приобретён трудовой стаж. В работе подчёркивается необходимость внедрения пропорционального принципа на всём пространстве ЕврАзЭС.

В рубрике «**Конференции**» мы анонсируем XVI Апрельскую международную научную конференцию по проблемам развития экономики и общества, проводимую ежегодно Национальным исследовательским университетом «Высшая школа экономики» при участии Всемирного банка. Следующая конференция состоится 7–10 апреля 2015 г. в Москве.

В раздел с материалами на английском языке, кроме интервью с профессором Арне Каллебергом, включены ещё три текста.

В английском приложении данного номера предлагается аналитический обзор *О. Ю. Гуровой* (научный сотрудник отделения социологии факультета социальных наук Хельсинского университета). Он посвящён исследованию процесса институционализации социологии потребления в России. Опираясь на обзор публикаций и данные экспертных интервью, автор рассматривает развитие социологии потребления (тематик исследования и подходов) в советской и постсоветской России, изучает процесс появления и особенности функционирования этой отрасли социологии как университетской дисциплины и анализирует сообщество учёных, занимающихся исследованиями в сфере потребления.

Мы публикуем в английском приложении журнала рецензию на новую книгу Виктора Ни и Сони Оппер «*Capitalism from Below: Markets and Institutional Change in China*» (Cambridge, MA: Harvard University Press, 2012). Авторы книги пытаются ответить на вопрос о том, каким образом Китаю, остающемуся коммунистической и авторитарной страной, удалось достичь столь впечатляющих экономических успехов. Рецензия подготовлена *А. А. Куракиным*.

В завершение даётся обзор работы международной Летней школы «*The Role of Informality in Socio-Economic Transition Environments*», прошедшей в Москве 30 июня — 6 июля 2014 г. и организованной совместно НИУ ВШЭ и Свободным университетом (Берлин, Германия). Материал подготовлен Лили де Пуппо, принимавшей участие в организации школы.

* * *

Вместе с Лабораторией экономико-социологических исследований редакция журнала переехала в только что построенное здание в центре Москвы. Вид на Мясницкую улицу из огромного окна на пятом этаже непременно вдохновит нас на новые свершения.